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SERIE A:
Proyectos de Ley Foral:
—Ley Foral de construcción, explotación y financiación de la Vía de Gran Capacidad Pamplona-Logroño.

Aprobación por el Pleno (Pág. 2).

SERIE B:
Proposiciones de Ley Foral:
—Proposición de Ley Foral de modificación del Decreto Foral 258/1998, de 1 de septiembre, por el que se

establece la prestación complementaria de determinados medicamentos con cargo a fondos propios de la
Comunidad Foral de Navarra. Toma en consideración por el Pleno (Pág. 5).

—Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de Salud. Toma
en consideración por el Pleno (Pág. 5).

—Proposición de Ley Foral por la que se establece la cuantía y fórmula de reparto del Fondo de Participa-
ción de las Haciendas Locales en los tributos de Navarra para los ejercicios presupuestarios de 2001 a
2003. No tomada en consideración por el Pleno (Pág. 6).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a cumplir la legislación básica para los alumnos

con necesidades educativas especiales. Aprobación por el Pleno (Pág. 7).
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a derogar aquellos artículos del nuevo Decreto Foral

que regula la valoración del euskera en los puestos de trabajo del ámbito sanitario. Rechazo por el Pleno
(Pág. 7).

—Resolución por la que el Parlamento de Navarra se declara a favor de la aceptación consciente y crítica del
pluralismo cultural y religioso. Aprobación por el Pleno (Pág. 8).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a buscar una ubicación más adecuada para la futura
cárcel. Aprobación por el Pleno (Pág. 8).
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El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 10 de octubre de 2001, aprobó la
Ley Foral de construcción, explotación y financia-
ción de la Vía de Gran Capacidad Pamplona-
Logroño.

Se ordena su publicación en cumplimiento de
lo dispuesto en el artículo 143 del Reglamento de
la Cámara.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Ley Foral de construcción, explota-
ción y financiación de la Vía de Gran

Capacidad Pamplona-Logroño

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El desarrollo del Eje Pamplona-Estella-Logro-
ño como Vía de Gran Capacidad es un objetivo
de gran envergadura, cuya finalidad es la consoli-
dación y desarrollo de una amplia zona de Nava-
rra, en particular de Tierra Estella, así como el
propiciar el reequilibrio territorial de Navarra en
materia de infraestructuras viarias. Igualmente el
desarrollo de esa Vía de Gran Capacidad permitió
unir Navarra con el norte del Valle del Ebro, a tra-
vés de Logroño, en una apuesta decidida para
ampliar el futuro campo de relaciones sociales,
comerciales e industriales con regiones y áreas
económicas de nuestro entorno.

El I Plan Director de Carreteras de Navarra,
aprobado por el Parlamento de Navarra el 2 de
diciembre de 1997, incluyó esta carretera como
uno de los ejes estratégicos de comunicación de
Navarra.

La situación actual de la carretera Pamplona-
Estella-Logroño, y su previsible evolución de tráfi-
co a futuro, así como la necesidad de dotar a
dicha zona de Navarra de una red de comunica-

ciones adecuada, aconsejan acometer de inme-
diato la transformación de dicha carretera en
autovía.

La inversión total de la nueva autovía entre
Pamplona-Estella-Logroño se cifra en 48.000
millones de pesetas (288,05 Meuros), cuya cifra
deberá concretarse a medida que se disponga de
los trazados definitivos y los correspondientes
proyectos de construcción. En particular, el tramo
de Autovía entre Pamplona y Estella se evalúa en
30.000 millones de pesetas (180,03 Meuros).

La ejecución de una vía de comunicación de
estas características, puede demorarse en el
tiempo si no se arbitran los recursos económicos
correspondientes. La situación actual de control
presupuestario del gasto de las Administraciones
públicas, limita la capacidad para destinar impor-
tantes recursos a obras de gran envergadura
como es el caso de la autovía Pamplona-Estella-
Logroño.

La solidaridad de nuestra Comunidad en el
proceso de integración de España a la Unión Eco-
nómica y Monetaria ha tenido como efecto la
aceptación por parte de Navarra del Escenario de
Convergencia Presupuestaria y del Pacto de
Estabilidad, de forma que se limita tanto la capa-
cidad de endeudamiento de nuestra Hacienda
Foral, como el acceso a situaciones de déficit pre-
supuestario.

Por ello, la conveniencia de dotar a Navarra de
esta Vía de Gran Capacidad en un plazo breve
aconseja asumir el procedimiento de financiación
con participación de la iniciativa privada, que posi-
bilite el acortar notoriamente los plazos de ejecu-
ción de las obras y que, sobre todo, adelante
notablemente el retorno social, derivado del incre-
mento de riqueza que generan estas inversiones.

La doctrina de recurrir a la iniciativa privada
para la financiación de infraestructuras públicas
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Serie A:
PROYECTOS DE LEY FORAL

Ley Foral de construcción, explotación y financiación de la Vía de Gran
Capacidad Pamplona-Logroño

APROBACIÓN POR EL PLENO



está ampliamente respaldada por la Unión Euro-
pea, y cuenta con experiencia tanto a nivel euro-
peo como a nivel español.

De entre las fórmulas para que la iniciativa pri-
vada coopere en la financiación de infraestructu-
ras públicas y que, por tanto, asuma su parte
correspondiente de riesgo, se contempla el proce-
dimiento de concesión en el que se aplique el
denominado “canon de demanda”, por el que la
Administración Pública, titular de la infraestructura
que se ejecuta, retribuye al concesionario en fun-
ción del tráfico que circula por dicha vía de comu-
nicación, estableciendo a su vez límites para esta
retribución, tasándola en función del tráfico, de la
rentabilidad económica, de los costes de inver-
sión y operación, o de otros parámetros que
garanticen al concesionario su viabilidad econó-
mica, pero que permita establecer a la Administra-
ción Pública la limitación de las aportaciones eco-
nómicas al proyecto durante su plazo de
concesión.

El sistema propuesto pretende compaginar el
beneficio industrial propio de todo proceso cons-
tructivo y el beneficio financiero asociado al siste-
ma de endeudamiento público tradicional transfor-
mándolo en una limitada retribución a los fondos
propios de una sociedad concesional, bajo la pre-
misa de que reducir el riesgo de un proyecto
empresarial posibilita una importante reducción de
las tasas de retorno esperadas y, por tanto, del
beneficio empresarial asociado al mismo. Ello
hace que el coste total del proyecto no tenga que
diferir necesariamente del coste de un sistema de
financiación público tradicional.

La presente Ley Foral viene a regular dicha
forma de contratación y explotación para la cons-
trucción de la nueva Vía de Gran Capacidad
Pamplona-Estella-Logroño, permitiendo a su vez
que la Comunidad Foral de Navarra pueda coad-
yuvar económicamente, en su caso, mediante la
aportación de recursos presupuestarios o recur-
sos no monetarios, según se considere más con-
veniente.

Desde el punto de vista de la repercusión eco-
nómica para la Hacienda de Navarra, debe mani-
festarse que el procedimiento previsto en la pre-
sente Ley Foral posibilita el adquirir compromisos
plurianuales más allá de lo permitido por la Ley
Foral de la Hacienda Pública de Navarra, ya que
ello es preciso para adquirir el compromiso de
gasto correspondiente al periodo de la concesión.

Artículo 1. Objeto.

Esta Ley Foral tiene por objeto establecer las
condiciones administrativas y financieras que han

de regir la contratación para la construcción, con-
servación y explotación de la Vía de Gran Capaci-
dad “Pamplona-Logroño”, en el territorio corres-
pondiente a la Comunidad Foral de Navarra.

Artículo 2. Contratación.

La construcción, conservación y explotación
de la citada vía se efectuará total o parcialmente
mediante concesión, de conformidad con lo esta-
blecido en la Ley Foral 10/1998, de 16 de junio,
de Contratos de las Administraciones Públicas de
Navarra.

El plazo máximo de concesión será el que se
establezca en las bases del Concurso, no pudien-
do exceder en ningún caso de 30 años.

Artículo 3. Financiación.

1. La Administración de la Comunidad Foral de
Navarra podrá establecer, en el pliego de cláusu-
las administrativas particulares del concurso de
concesión, la aportación de fondos públicos de
carácter presupuestario, o aportaciones de carác-
ter no dinerario.

Todas las aportaciones, en su conjunto, con-
llevarán la reducción o supresión tarifaria corres-
pondiente por la utilización de la infraestructura
viaria, bien el rescate anticipado de determinados
tramos.

2. En el caso de aportaciones de fondos públi-
cos de carácter presupuestario por el uso de la
infraestructura, el cálculo se efectuará teniendo
en cuenta el número de usuarios de los diferentes
tramos de la citada vía, la rentabilidad social deri-
vada de la misma y la obligación de prestación
del servicio público viario.

3. En el caso de aportaciones de fondos públi-
cos de carácter presupuestario como inversión en
la propia infraestructura, la Administración de la
Comunidad Foral de Navarra podrá aplicar los
derivados de convenios alcanzados con otras
Administraciones Públicas o de fondos estructura-
les de la Comunidad Europea.

4. La Administración de la Comunidad Foral de
Navarra podrá incorporar a la concesión aporta-
ciones no dinerarias, tales como obras ya cons-
truidas, que contribuyan a reducir la inversión
total, y que pasen a formar parte de la infraestruc-
tura a conservar y a explotar dentro del contrato
de concesión.

Artículo 4. Estudio de viabilidad.

Con carácter previo al inicio del expediente de
concesión de la obra se realizará un estudio de
viabilidad, en el que se recogerán las hipótesis
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económicas derivadas de la utilización de la infra-
estructura, a fin de cuantificar las aportaciones a
efectuar por la Administración de la Comunidad
Foral a través de los fondos públicos de carácter
presupuestario, o de carácter no dinerario, y con
el objeto de establecer las condiciones económi-
cas de referencia para el contrato de concesión.

Artículo 5. Compromiso de gasto.

La limitación temporal establecida en el artí-
culo 41.3 de la Ley Foral 8/1988, de 26 de
diciembre, de la Hacienda Pública de Navarra, no
será de aplicación a la obra prevista en esta Ley
Foral, a los efectos de la aportación de fondos
públicos de carácter presupuestario recogido en
el artículo 3.

Disposición adicional

La entidad concesionaria será considerada,
previa solicitud realizada al Departamento de Eco-
nomía y Hacienda, como Sociedad de Promoción
de Empresas a los efectos de lo previsto en el
apartado 4 del artículo 167 de la Ley Foral
24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre
Sociedades.

Disposición final

La presente Ley Foral entrará en vigor al día
siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de
Navarra.
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El Pleno de la Cámara, en sesión celebrada el
día 10 de octubre de 2001, acordó tomar en con-
sideración la proposición de Ley Foral de modifi-
cación del Decreto Foral 258/1998, de 1 de sep-
tiembre, por el que se establece la prestación
complementaria de determinados medicamentos
con cargo a fondos propios de la Comunidad

Foral de Navarra, presentada por el Grupo Parla-
mentario Socialistas del Parlamento de Navarra y
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 74, de 2 de julio de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral de modificación del Decreto Foral 258/1998, de 1
de septiembre, por el que se establece la prestación complementaria de
determinados medicamentos con cargo a fondos propios de la Comuni-
dad Foral de Navarra

TOMA EN CONSIDERACIÓN POR EL PLENO

El Pleno de la Cámara, en sesión celebrada el
día 10 de octubre de 2001, acordó tomar en consi-
deración la proposición de Ley Foral de modifica-
ción de la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre,
de Salud, presentada por el Grupo Parlamentario
Socialistas del Parlamento de Navarra y publicada

en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 74, de 2 de julio de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 10/1990, de 23
de noviembre, de Salud

TOMA EN CONSIDERACIÓN POR EL PLENO
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El Pleno de la Cámara, en sesión celebrada el
día 10 de octubre de 2001, acordó no tomar en
consideración la proposición de Ley Foral por la
que se establece la cuantía y fórmula de reparto
del Fondo de Participación de las Haciendas
Locales en los tributos de Navarra para los ejerci-
cios presupuestarios de 2001 a 2003, presentada

por el Grupo Parlamentario Batasuna, publicada
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 70, de 25 de junio de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Proposición de Ley Foral por la que se establece la cuantía y fórmula de
reparto del Fondo de Participación de las Haciendas Locales en los tri-
butos de Navarra para los ejercicios presupuestarios de 2001 a 2003

NO TOMADA EN CONSIDERACIÓN POR EL PLENO
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la “Resolución por la que se insta
al Gobierno de Navarra a cumplir la legislación
básica para los alumnos con necesidades educa-
tivas especiales”, aprobada por el Pleno del Par-
lamento de Navarra en sesión celebrada el día 10
de octubre de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a cumplir la
legislación básica para los alumnos

con necesidades educativas especiales

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a poner en marcha todos los mecanismos
necesarios para cumplir la legislación básica sobre
la respuesta educativa a los alumnos con necesida-
des educativas especiales asociadas a condiciones
personales de sobredotación intelectual.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que, en el plazo de seis meses, ela-
bore un marco normativo foral que regule todos y
cada uno de los aspectos que incidan en el proce-
so de aprendizaje de los alumnos con necesida-
des educativas especiales asociadas a condicio-
nes especiales de sobredotación intelectual.

Este marco normativo deberá hacer referencia
a medidas curriculares extraordinarias adaptadas
a las características de los alumnos, llevándose a
cabo una identificación temprana de estos alum-
nos creando un registro o un censo de estos
niños. Se deberán establecer criterios de flexibili-
zación de los procesos de evaluación, deberá
establecerse plazos de matriculación y criterios de
escolarización adaptados a las características de
los alumnos (plazos, reserva de plazas, etc.). Asi-
mismo se establecerán equipos de orientación
educativa y psicopedagógicos que aseguren la
detección precoz y la posterior atención educativa
dentro de un departamento específico de recur-
sos especiales. Por último, se contemplarán siste-
mas de becas y subvenciones para poder recibir
la educación especial acorde con sus necesida-
des especiales.

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a cumplir la legisla-
ción básica para los alumnos con necesidades educativas especiales

APROBACIÓN POR EL PLENO

En sesión celebrada el día 10 de octubre de
2001, el Pleno de la Cámara rechazó la moción
por la que se insta al Gobierno de Navarra a dero-
gar aquellos artículos del nuevo Decreto Foral
que regula la valoración del euskera en los pues-
tos de trabajo del ámbito sanitario, presentada por

el Grupo Parlamentario Batasuna, publicada en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm.
96, de fecha 1 de octubre de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a derogar aquellos artí-
culos del nuevo Decreto Foral que regula la valoración del euskera en
los puestos de trabajo del ámbito sanitario

RECHAZO POR EL PLENO



Imprime: ONA Industria Gráfica (Pamplona). Depósito  Legal:  NA    180-1980

Papel Ecológico Reciclado
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la “Resolución por la que el Parla-
mento de Navarra se declara a favor de la acepta-
ción consciente y crítica del pluralismo cultural y
religioso”, aprobada por el Pleno del Parlamento
de Navarra en sesión celebrada el día 10 de octu-
bre de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Resolución por la que el Parlamento
de Navarra se declara a favor de la
aceptación consciente y crítica del

pluralismo cultural y religioso

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
del Estado a proceder a la revisión de los acuer-
dos de 1979 entre el Estado y la Santa Sede para
armonizar las garantías constitucionales de la
enseñanza religiosa pluriconfesional del artículo
27.3 con las garantías de libertad religiosa e ideo-
lógica establecidas en el artículo 16 puntos 1 a 3
y la garantía de condiciones de igualdad de acce-
so a la función pública establecidas en el artículo
23.2 y corregir las disfunciones que han venido
amparando cierta discrecionalidad impropia de un
Estado no confesional.

Resolución por la que el Parlamento de Navarra se declara a favor de la
aceptación consciente y crítica del pluralismo cultural y religioso

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la “Resolución por la que se insta
al Gobierno de Navarra a buscar una ubicación
más adecuada para la futura cárcel”, aprobada
por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión
celebrada el día 10 de octubre de 2001.

Pamplona, 15 de octubre de 2001

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a buscar una

ubicación más adecuada para la 
futura cárcel

Instar al Gobierno de Navarra a que realice un
debate público sobre los criterios fundamentales
que deben regir una política penitenciaria encami-
nada a facilitar la inserción social, la integración y
la minimización de la población reclusa en Nava-
rra. Dicho debate debería contar con las opinio-
nes del conjunto de grupos políticos, expertos/as,
asociaciones y fundaciones que trabajan en
apoyo a la población reclusa, sindicatos, y demás
agentes sociales que trabajen en torno a la pro-
blemática referida.

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a buscar una ubica-
ción más adecuada para la futura cárcel

APROBACIÓN POR EL PLENO


